

杜家毫主持召开长江岸线整治专题会议 强调坚定不移走生态优先、绿色发展之路 以壮士断腕的决心推进长江岸线整治

本报5月2日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持召开长江岸线整治专题会议。他强调,要认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会和岳阳视察时的重要讲话精神,始终坚持问题导向,以壮士断腕的决心和超常规的举措,推进长江岸线湖南段专项整治,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动经济高质量发展。

省领导谢建辉、张剑飞、陈飞出席。

“推动长江经济带发展的意义、思路和举措,习近平总书记都已经讲明讲透,我们开会的目的就是要认真研究一个一个具体问题,不折不扣抓好贯彻落实。”会议伊始,杜家毫开门见山地说。

会上,岳阳市、省发改委、省水利厅、省交通运输厅、省国资委、省环保厅、省财政厅负责同志先后发言,立足各自工作实际谈了我省长江和洞庭湖保护治理

特别是长江岸线整治的现状、存在的问题和下一步工作打算。

杜家毫认真倾听,不时插话交流。他说,我们既要充分肯定前一阶段长江岸线整治工作取得的成绩,也要清醒看到当前各项工作与党中央的决策部署、习近平总书记的指示要求还有较大差距。要以此次习近平总书记视察岳阳为重大契机和强大动力,进一步提高政治站位,把推进长江岸线整治和洞庭湖生态环境治理,作为检验各级领导干部“四个意识”强不强,践行新发展理念自觉不自觉,推动高质量发展坚定不坚定的重要标尺,牢牢抓住岳阳这个重点,着力补齐生态环境这块短板,加快形成“共抓大保护、不搞大开发”的强大合力,确保长江经济带发展战略在湖南落地见效。

杜家毫强调,从即日起,按照“高位协调、属地负责,专项整治、边整边改,推进整合、限期完成”的总体要求,以壮士断腕的决心和超常规

的举措集中开展长江岸线专项整治。要进一步摸清底数,加强规划引导,明确省市权限,树立“一盘棋”思想,避免“各自为政”,坚决刹住无序开发、破坏性开发。要强力推进长江岸线港口码头资源整合,对不符合环保要求、未经审批擅自建设的,该整治的整治、该关闭的关闭;对符合绿色发展要求的,要大力支持其做大做强。

杜家毫指出,“一湖四水”经岳阳城陵矶汇入长江,全省96%的区域都在长江经济带范围内;岳阳也是我省唯一拥有长江黄金岸线资源的城市。岳阳市委、市政府要切实担负起专项整治工作的主体责任,在坚持“生态优先、绿色发展”“共抓大保护、不搞大开发”中走在全省前列,更好发挥示范引领作用。省直各有关部门要切实加大支持力度,形成工作合力。中央企业和省属国企要带好头,主动支持配合,确保专项整治有力有序向前推进。

■记者 贺佳 周帙恒



4月21日,吐鲁番市人民医院重症监护室,一位突然发病的危重病人经抢救后转危为安。 记者 郭立亮 摄

为吐鲁番打造“带不走”“留得住”的医疗队伍 “湖南医生,亚克西!”



治疗中心,还有肾病和血液透析内科,这一“组团式”援疆模式也成为湖南省对口援疆的一大亮点。统计显示,较去年同期相比,危重病人抢救成功率上升83.2%。吐鲁番市人民医院正逐步向东疆区域医疗卫生中心迈进。

4月的吐鲁番,在春风吹拂下,杏花怒放、桃红柳绿;吐鲁番市人民医院外,葡萄树郁郁葱葱,一派生机盎然。对于因急性心肌梗死入院的艾尼瓦尔·尼亚孜来说,这一切更更美好,几个小时前,是湖南援疆龙云医生把他从死亡线上拉了回来。

“湖南医生,亚克西(谢谢!)”在吐鲁番,这句话记者听得最多。短短几个字,既道出了吐鲁番人民最诚挚的心声,也是对湖南医疗援疆工作最直接的肯定。

组团式援疆弥补多项空白

吐鲁番的老百姓多吃牛羊肉,少吃蔬菜,缺乏运动,心脑血管疾病成为了该地区的多发病、常见病。“此前,医院没有介入治疗中心,患者只能转往乌鲁木齐,很多死在路上。”吐鲁番市人民医院副院长、援疆干部李强说,基于这一情况,2017年2月,湖南援疆队针对性地组织了一个涉及心血管、神经外科等专业20多名专家的介入治疗团队来疆,为吐鲁番市人民医院建设了介入治疗中心。一年多来,光接诊的心血管介入手术就有300多台,其中有50多台是急重症。

李强介绍,第八批援疆队伍进疆以来,已成建制整体援建的除了介入

来自湖南援疆前方指挥部的数据显示,湖南援疆工作开展的20年里,医疗援疆专家累计指导开展新技术新项目200余个,其中分别填补了自治区和吐鲁番市技术空白15项和90余项。

打造带不走、留得住的队伍

3月4日,托克逊县夏乡南湖村迎来了一批特殊的客人——湖南援疆医生,一行18人为村民们免费开展多项检查,并为村民们建立了健康档案。

南华大学附属第一医院援疆医生刘红雨来到对口援助的鄯善县人民医院后的第一感觉是,这里的医疗设备崭新先进,医生队伍却很薄弱。“很多基层卫生院,竟然没有医生看得懂心电图和B超图。”援疆工作队立即采取措施——通过“湘疆学堂”,以定期讲课、长期带教和集中强化培训三种方式,先后为当地34名医生进行了相关培训。“以往,医学援疆专家只在一个受援单位工作,开展的医疗项目也只为受援单位创造效益,专家一走就无法继续。现在,通过‘团队带团队’‘专家带骨干’等帮扶模式,医学援疆专家把经验和技能留下来,将为当地打造一支带不走、留得住的医疗人才队伍。”湖南援疆干部、鄯善县委副书记尹立鑫说道。 ■记者 杨田风

我省打响污染防治“夏季攻势” 许达哲在动员会上强调 集中歼灭一批生态环境突出问题

本报5月2日讯 今天上午,全省污染防治攻坚战暨“2018年夏季攻势”动员电视电话会在长沙召开,标志着我省2018年污染防治攻坚战“夏季攻势”正式发起。省委副书记、省长许达哲强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,深入贯彻习近平总书记关于生态文明建设和长江经济带发展的重要战略思想,推动中央部署在湖南落地生根,集中歼灭一批生态环境突出问题,确保一年见成效、三年明显见效。

副省长陈文浩主持,省政协副主席、省科技厅厅长长赖明勇,省政府秘书长王群出席。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,民心就是最大的政治。”许达哲指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于生态文明建设尤其是推动长江经济带发展的重要战略思想,切实提高政治站位,端正发展观念,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,实行最严格的生态环境保护制度,形成绿色发展方式和生活方式。

许达哲强调,要坚持问题导向,坚决打好今年的“夏季攻势”,集中力量

歼灭一批生态环境突出问题。强力推进中央环保督察、中办督查和国家审计指出问题的整改落实,聚焦重点地区、重点流域、重点领域,集中力量解决长江岸线整治、黑臭水体治理、饮用水水源地保护、劣V类和V类地表水断面治理、畜禽水产规模养殖污染整治、土壤重金属污染治理、大气污染联防联控、固体废物及尾矿库污染治理等突出问题,保证园区污水处理设施正常营运。

许达哲强调,坚决打赢打好污染防治攻坚战,确保攻坚战目标实现。要强化责任落实,压实各级党政负责同志、各级生态环境保护委员会及相关部门责任,强化企业主体责任,提升企业生态环境保护建设能力。要严格督察考核,实施省级环保督察市州全覆盖,加大生态考核权重,严格奖惩兑现。要加大资金投入,在政府债务限额内尽力而为,把有限资金用在迫切需要解决的突出环境问题上,鼓励和引导社会资本参与污染治理和生态建设。要夯实环保基础,提升环境监测、环境综合执法能力和信息化水平。

■记者 刘笑雪 冒晨



9月30日前着力完成10类重点任务

根据会议公布的《湖南省污染防治攻坚战2018年工作方案》,本轮“夏季攻势”中,我省将在9月30日前,着力完成10类重点任务:全面整治畜禽(水产)规模养殖场环境污染问题;完成进度滞后重金属污染防治专项资金项目建设;完成县级饮用水水源地环境问题整治;完成尾矿库及其采选、冶炼企业环境污染整治;全面整治超期贮存危险废物;完成砖瓦行业环境问题整治,实现全面达标;建立大气污染防治联防联控机制,淘汰高排放公交车辆,完成火电机组超低排放改造;完成县级及以上超标排污垃圾填埋场排查整治;基本完成地级城市建成区黑臭水体整治;完善省级及以上工业园区污水集中处理设施并稳定运行。

为了实现可操作、可考核、可问责,《方案》对每一项任务都明确了省直牵头单位和相关参与单位,并将每项任务一一细化分解,列出了1149个详细的整治项目,每个项目均明确了主体责任单位和监督责任单位。



“种下种子,还要培育它枝繁叶茂”

4月23日,记者在驻地宾馆巧遇了第五批援疆医生、时任吐鲁番地区人民医院(市人民医院前身)院长周晓。10年前,他到达吐鲁番接到的首要任务是给医院“开药方”,当时的医院经营困难、负债累累。周晓通过3个月的深入调研后,给出了易地重建的建议。后来历经几批援疆人的不懈努力,新的市人民医院已经

跻身三甲。目前任湖南省肿瘤医院党委书记兼副院长的周晓,对吐鲁番依然很是牵挂,每隔一两年就会带资源、带人才、带技术赴疆,此次就是应邀帮助医院建立专家工作室。“没有人比我更了解这所医院,我希望能尽自己最大的努力去浇灌它,看着它枝繁叶茂、开花结果。”周晓说。